Funkce f:y= f(x)

Pravidla

y =k (konstanta)

y=x",neN....
1

y==
X

y=e'

y=a*(a>0,a#1)

y=sinx
y =cosXx
y=1igx
y=cotgx
= 1
cos’ x
)= 1
sin? x
y = arctgx
y =arcsinx
ye 1
1-x?
1
1+x°

Goniometrické vzorce

tg x cotg x =1,

sin? x+cos’ x =1,

Derivace a integrace
S'(x)

Zakladni jsou vzorce s Sedym
pozadim

(af () =af(x)

1)+ 2] = /()% g'(x)

[/(=)g()] = r(x)elx)+
'(X)g(x

S(x)g’(x)d

5] 2o

erivace slozené funkce

(cosx =-—smnx
(1gx) =—
COS X
(cotgr) =
SN Xx

!
(cos’2 x) =2cos” xsin x

’
(sin’2 x) =2sin > xcosx

4

(arctgx) = >

—_—

(arcsinx) =

sin 2x = 2Sin XxCOS X,

J.f(x)dx:F(x)Jrc

Iaf(xﬁx = aJ‘f(x)dx

7)ol = [ £kt gl

%dlen|f(x)|+c

Na integraci jinych operaci
musime pouzit metody: per
partes nebo substitucni

J.kdxz kx+c

n+l

Ix"dxzx +c
n+l1

Ildxz 1n|x|+c
X

J.exdxz e’ +c
X

Iaxdxz hc‘ia

.[sin xdx=—cosx+c

+c

.[cosxdxz sinx+c

Itgxdx= —1n| cosx |+c

Icotgxdx=h1| sin x |+c

I —dx=igx+c
cos” X

j L = —cot
——dx=—cotgx+c
Sm- x

integrujeme metodou per
partes

integrujeme metodou per
partes

dx =arcsinx +c

I 1
Ni=x?

I P dx=arctgx+c
+Xx

2 1+cos2x
cos” x =
2

cos2x=cos’ x—sin” x=1-2sin? x,



Mocniny: Vzorce zkraceného nasobeni:

1. a"-a" =da""™" napt.: (F=a") 1. (a+b)Y =d*+2ab+b’
n 2 2 2
2 am — g napF.: &F/P=a 2. (a-b)y =a" —2ab+b
a 3. (a+b) =d’ +3a’b+3ab* +b’
3 Lo =a =1 4. (a—b) =d*-3a’b+3ab? b
"1 . 5 4 —b*=(a+b)a—b)
a -n 4 -
4. a_"=?:a0 napr.: 1/a=a? 6. @ —b=(a—b)d*+ab+b)
3,13 _ 2 2
5 (a")" =a"™ napt.: (#P=a /. a+b =(a+b)a —ab+b”)
6. (a-b)"=a"-b" napt.: (a'bf=at’ Zakladni limity:
" n . K\ -
7 [%} :Z_" napt.: (a/b)=a*/b? lim (H;) =, lim Yn =1
2 lim %k =1, lim %/n! =0
8 am= '{’/E napr.: aZ/3=§/a—2 n—>0 n—>0
Logaritmy: Odmocniny:
1. Ine=1
2. Inl1=0 1. %a (Cl b)n_an bn_\/_\/_
3 Ihx+hy=kh(xy) | 1
4 hx-hmy=h> 2 nﬁ—(a]"—“"—%
X — y: —_ . =\ — = T~ .
y b b b \/Z
5 Inx’=yhx naph: n/x =i x a _Ha
: =Y - =3 3 Wa-b=%a-ib 4. 9= =2
b b
Ind _ Y . Anx —
6. e =4 napr.: é™=x Defnini¢ni obory elementarnich funki:
y=hxx)O0,
= \/;,x >0,
Pocitani s nekoneénem y=arcsin x,—1<x <1,
00+ 00 =00, 00-00=00,00" =00 y =arccosx,—1 < x <1,
A0, 0% 4 2y y=@ 0.
o om0 a g(x)
Diferencidl: dy = y'dx,
Totalni diferencial:
df = fx+@dy,resp dz =z dx + z',dy,
y
Taylordv rozvoj (polynom) funkce Ax) v okoli bodu a.
( ) N(a) (n) (a)
n(an =@+ D wma LD+ LD
0 " 0 (n) O
T (f,0,x)= f(a)+f() fz(')x2+... +—f '()x"
! n!
af
N o L
erivace implicitni funkce F(x,y)=0: y = —-—+, resp. y=—-=.
6f 1,
oy

Tecna rovina: z =z, +l(C)(x X, )+ f(C)(y o)



